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1.    Технические требования к помещению Серверной

1.1.              Архитектурно-строительные требования к помещению
· Выбор помещения серверной.  Серверная должна располагаться в помещении, не имеющем внешних стен здания. В помещении Серверной должно быть достаточно места для беспрепятственной установки, эксплуатации и технического обслуживания как основного оборудования, так и размещения средств поддержки вычислительной техники, носителей данных и обслуживающего персонала. Несущие конструкции здания в помещении Серверной, где планируется к размещению оборудование, должны выдерживать расчетную нагрузку, включающую вес компьютерного и телекоммуникационного оборудования, обслуживающего персонала, оборудования систем инфраструктуры.

· Требования к дверным проемам и окнам. В соответствии с требованиями к центрам обработки данных помещение должно быть без оконных проемов с глухими стенами. В помещении серверной, а также на пути транспортировки оборудования, ширина дверей должна быть не менее 910 мм.

· Требования к отделке помещения. В Серверной должен быть установлен фальшпол. Просвет между фальшполом и фальшпотолком должен быть не менее 2500 мм. Расстояние между строительным полом и фальшполом должно быть не менее 300 мм. (рекомендуемое 400 мм.). Крутизна устанавливаемого на входе в Серверную пандуса не должна превышать значение 1:10. Конструкция фальшпола должна выдерживать расчетные нагрузки и состоять из легко съемных модулей (плиток). При этом необходимо учитывать то, что отдельные устройства вычислительной системы могут создавать точечную нагрузку на пол до 455 кг. Материал покрытия пола должен иметь электрическое сопротивление относительно земли от 1,0 (минимум) до 20 МОм (максимум) при изменениях относительной влажности от 20 до 60% и температуры от +18 до +24 °С, а также обладать повышенной износостойкостью, плохой возгораемостью, повышенной стойкостью к царапанью и выкрашиванию. В Серверной запрещается использование ковровых покрытий. Поверхности под фальшполом должны окрашиваться или герметизироваться для предотвращения отслаивания и пыления штукатурки или бетона перекрытия. В строительном перекрытии под фальшполом обязательно необходимо сделать дренаж для оттока воды в случае аварийного протекания. 

· Требования к прокладке коммуникаций. В помещении Серверной не должно проходить никаких магистралей и ответвлений инженерных систем, включая общую хозяйственную канализацию, холодное и горячее водоснабжение, общую вентиляцию и кондиционирование, распределительная сеть электропитания и освещение, и другие слаботочные системы, за исключением систем, располагаемых в самой Серверной. 

2.    Инфраструктура Серверной
В помещении Серверной должны быть установлены следующие системы:

· Система электропитания, освещения и заземления (СЭ),включающая в себя:

Подсистему гарантированного электропитания (ПГЭ);

Подсистему бесперебойного электропитания (ПБЭ);

Подсистему распределения электропитания по потребителям (ПРЭ);

Подсистему технологического заземления (ПТЗ);

Подсистему электрического освещения (ПЭО).

· Система обеспечения микроклимата (СМ), включающая в себя:

Подсистему кондиционирования и вентиляции (ПВ);

Подсистему мониторинга микроклимата (ПММ).

· Система организации оборудования и кабельного хозяйства (СО), включающая в себя:

Подсистему фальшпотолков и фальшполов (ПФФ);

Подсистему телекоммуникационных шкафов и стоек (ПШС);

Подсистему организации коммуникаций (ПОК).

· Система безопасности (СБ), включающая в себя:

Подсистему контроля доступа (ПКД);

Подсистему охранной сигнализации (ПОС);

Подсистему видеонаблюдения (ПВН);

Подсистему пожарной сигнализации (ППС);

Подсистему газового пожаротушения (ПГП);

Подсистему газо- дымоудаления (ПГУ).

2.1.              Система электропитания (СЭ)
 

2.1.1.       Подсистема гарантированного электропитания (ПГЭ)
ПГЭ предусматривает наличие двух вводов электропитания от разных электроподстанций (ЭП) и одну автономную дизельную электроподстанцию (АДЭ). Все три источника электроэнергии подаются на автомат ввода резерва (АВР), осуществляющий автоматическое переключение фидеров при пропадании электропитания на основном (резервном) фидере.

Параметры линий электропитания, АДЭ и АВР определяются исходя из суммарной потребляемой мощности оборудования и подсистем Серверной.

Линии внешнего электропитания должны быть выполнены по пятипроводной схеме с жилами неравного сечения.

2.1.2.       Подсистему бесперебойного электропитания (ПБЭ)
ПБЭ предусматривает электроснабжение оборудования и систем Серверной через источники бесперебойного питания (ИБП).

Мощность и конфигурация ИБП рассчитывается с учетом всего запитываемого оборудования и запаса для будущего развития.

Время автономной работы от ИБП рассчитывается с учетом потребностей, а так же с учетом необходимого времени для перехода на резервные линии, АДЭ и обратно.

ИБП серверной должен иметь 100% резерв в виде второго аналогичного ИБП.

Каждый ИБП должен обеспечивать не менее 30% запаса по мощности для развития оборудования Серверной.

 

2.1.3.         Подсистему распределения электропитания (ПРЭ)
ПРЭ включает в себя распределительные щиты Серверной и кабели питания до потребителей. Основные требования к подсистеме:

· Все потребители электропитания разбиваются на группы, чтобы обеспечить возможность проводить работы без отключения общего электропитания;

· Каждая группа должна иметь свой автомат защиты сети (АЗС);

· Потребители могут иметь свой отдельный АЗС, но его номинал не должен превышать номинал основного (группового) АЗС;

· К каждой стойке с оборудованием (телекоммуникационному шкафу) подводится два кабеля питания, по одному от двух ИБП (основного и резервного);

· Внутри стоек (шкафов) устанавливаются модули распределения питания для оборудования стойки;

· Все соединения без использования стандартных розеток производятся в распределительных щитах, расположенных в помещении Серверной;

· Кабели питания по Серверной прокладываются в металлических лотках в полостях фальшпола/фальшпотолка.

2.1.4.       Подсистема технологического заземления (ПТЗ)
ПТЗ Серверной выполняется отдельно от защитного заземления здания. Сопротивление технологического заземления должно быть менее 1 Ом.

Присоединение технологического заземления к защитному заземлению здания производится непосредственно у защитных электродов, расположенных в грунте.

Все металлические части и конструкции серверной должны быть заземлены. Каждый шкаф (стойка) с оборудованием заземляется отдельным проводником.

Несварные металлические конструкции Серверной должны иметь заземляющие шайбы в болтовых соединениях, улучшающие электрический контакт между частями конструкции.

2.1.5.       Подсистема электрического освещения (ПЭО)
Освещенность помещения Серверной должна быть не менее 500 Люкс на высоте 1 метр от уровня пола.

Для освещения Серверной допустимо применять обычные или галогенные лампы накаливания. Применение газоразрядных ламп недопустимо из-за наличия электромагнитных помех при их работе.

Питание ПЭО осуществляется от системы гарантированного электропитания серверной.

2.2.              Система обеспечения микроклимата (СМ)
2.2.1.       Подсистема кондиционирования и вентиляция (ПКВ)
В помещении Серверной должны соблюдаться следующие климатические условия:

· Температура воздуха в помещении: 18-24оС;

· Допустимые отклонения температуры: +/- 2оС;

· Относительная влажность воздуха: 40-50%;

· Точность поддержания влажности: +/- 1%.

Фактическая холодильная мощность системы кондиционирования воздуха должна превышать суммарное тепловыделение всего оборудования и систем, размещенного в помещении Серверной.

Систему кондиционирования воздуха Серверной выполняется с использованием 100% Резервирования (минимум два независимых кондиционера, каждый способен самостоятельно обеспечить температурный режим помещения).

Система кондиционирования должна обеспечивать возможность удаленного мониторинга (с использованием протоколов HTTP, SNMP).

Для помещения Серверной необходим приток свежего воздуха с обеспечением фильтрации (класс EU4) и подогревом поступающего воздуха (в зимний период). Причем давление в помещении должно быть положительным, относительно давления в остальных помещениях здания.

На воздуховодах приточной и вытяжной вентиляциях необходимо устанавливать защитные клапаны, управляемые автоматикой установки газового пожаротушения.

Необходимо предусмотреть отключение систем кондиционирования и приточно-вытяжной вентиляции по сигналу пожарной сигнализации и пожаротушения.

Электропитание кондиционеров Серверной должно осуществляться от ПГЭ или ПБЭ.

2.2.2.       Подсистема мониторинга микроклимата (СМС)
Система контроля параметров предназначена для контроля климатических и других параметров в серверных шкафах и телекоммуникационных стойках. В каждом шкафу устанавливаются датчики для контроля следующих параметров:

· температура воздуха;

· запыленность воздуха;

· скорость потока воздуха;

· задымленность воздуха;

· открытие/ закрытие дверей шкафов.

Данная система позволит осуществлять оперативный температурный контроль внутри шкафов и управлять климатическим оборудованием для надежного отвода рассеиваемой мощности.

2.3.              Система организации оборудования и кабельного хозяйства (СО)
2.3.1.       Подсистема фальшпотолков и фальшполов (ПФФ)
В помещении Серверной должен быть установлен фальшпол высотой не менее 300 мм. (рекомендовано 400 мм.) от основного перекрытия до уровня чистого пола помещения. Пространство под фальшполом также используется для организации каналов, распространения холодного воздуха системы прецизионного кондиционирования.

Конструкция фальшпола должна выдерживать расчетные нагрузки и состоять из легко съемных модулей (плиток). При этом необходимо учитывать то, что отдельные устройства вычислительной системы могут создавать точечную нагрузку на пол до 455 кг. Материал покрытия пола должен отвечать следующим требованиям.

Предусмотреть установку вентиляционных решеток и кабельных вводов для телекоммуникационных стоек. Все конструкции фальшпола должны быть заземлены от общей шины технологического заземления Серверной. Для усиления прочности предусмотреть установку стрингеров расчетной мощности.

2.3.2.       Подсистема телекоммуникационных шкафов и стоек (ПШС)
Все оборудование Серверной размещается в закрытых шкафах или открытых стойках. Количество стоек (шкафов) определяется исходя из имеющегося оборудования и его типоразмеров, способов монтажа.

Для улучшения температурного режима размещение шкафов (стоек) организуют рядами, с образованием «горячих» и «холодных» коридоров. Промежутки между шкафами не допускаются.

Распределение оборудования по шкафам (стойкам) осуществляется с учетом совместимости (возможного взаимного влияния), оптимального распределения потребляемой мощности (а значит и тепловыделения), оптимальности коммуникаций, габаритам и массе оборудования.

Закрытые шкафы, в отличие от стоек, позволяют организовать дополнительные ограничения на доступ к оборудованию. Доступ внутрь таких шкафов может осуществляться с использованием подсистемы контроля доступа.

Закрытые шкафы нуждаются в дополнительных мерах по обеспечению требуемого температурного режима. Для этого применяются дополнительные вентиляторы, встраиваемые системы охлаждения, модули отвода горячего воздуха.

2.3.3.       Подсистема организации коммуникаций (ПОК)
Все коммуникационные кабели внутри Серверной должны быть организованы в лотки, проложенные в нишах фальшпола или фальшпотолка. Лотки электрических кабелей и сигнальных должны быть разнесены на расстояние до 50 см. Допускается пересечение трасс под углом 90 градусов.

Вводные каналы в телекоммуникационные шкафы и стойки должны обеспечивать свободную протяжку требуемого количества кабелей вместе с оконечными разъемами.

Коэффициент заполнения кабельных каналов и закладных не должен превышать 50-60%.

Внутри стоек и шкафов необходимо использовать кабельные организаторы, предотвращающие свешивание лишней длинны кабеля.

Для упрощения коммуникаций и исключения поломки разъемов оборудования, необходимо применять патч-панели.

Все кабели, кроссовые коммуникации и патч-панели должны иметь маркировку, позволяющую однозначно идентифицировать каждый кабель (разъем, порт).

2.4.              Система безопасности (СБ)
2.4.1.       Подсистема контроля доступа (СКД)
Подсистема контроля и управления доступом должна исключить попадание в серверную лиц, в чьи обязанности не входит монтаж, эксплуатация и техническое обслуживание размещённого в серверной оборудования.

Для идентификации допущенных лиц применяются следующие средства:

· Ключи от механических замков;

· Кодонаборные панели;

· Карты и метки электронной идентификации;

· Биометрическая идентификация;

· Комбинация вышеперечисленных методов.

Для блокирования доступа в помещение могут применятся:

· Механические замки;

· Электромеханические замки;

· Электромагнитные замки;

· Комбинация вышеперечисленных средств.

2.4.2.       Подсистема охранной сигнализации (ПОС)
Охранная сигнализация Серверной должна быть выполнена отдельно от систем безопасности здания. Сигналы оповещения выводятся в помещение круглосуточной охраны в виде отдельного пульта. Дополнительно сигналы оповещения могут доставляться средствами связи: телефон, СМС, пейджер.

Контролю и охране подлежат все входы и выходы Серверной, объем помещения, оконные проемы (если есть).

ПОС должна иметь собственный источник резервированного питания.

2.4.3.       Подсистема охранного видеонаблюдения (ПВН)
Система охранного видеонаблюдения предназначена для визуального наблюдения и фиксации текущей обстановки в помещениях Серверной.

Камеры необходимо разместить таким образом, чтобы контролировать входы и выходы в помещение, пространство возле технологического оборудования (ИБП, кондиционеры, серверные шкафы и телекоммуникационные стойки).

Разрешения видеокамер должно быть достаточным, чтобы уверенно различать лица сотрудников, обслуживающих технологическое оборудование.

2.4.4.       Подсистема Пожарной сигнализации (ППС)
ППС помещения Серверной должна быть выполнена отдельно от пожарной сигнализации здания (офиса).

В помещении Серверной должны быть установлены два типа извещателей: температурные и дымовые.

Извещатели должны контролировать как общее пространство помещений, так и полости, образованные фальшполом и фальшпотолком.

Сигналы оповещения ППС выводятся на отдельный пульт в помещение круглосуточной охраны.

ППС может быть объединена с ПОС Серверной.

2.4.5.       Подсистема газового пожаротушения (ПГП)
Серверная оборудуется автоматической установкой газового пожаротушения (АУГП), независимой от системы пожаротушения здания.

Модуль газового пожаротушения ПГП размещается непосредственно в помещении серверной (или вблизи ее) в специально оборудованном для этого шкафу.

Запуск ПГП производится от датчиков раннего обнаружения пожара, реагирующих на появление дыма, а также от ручных извещателей, расположенных у выхода из помещения.

ПГП должна иметь табло оповещения о срабатывании персонала Серверной, размещаемые внутри и снаружи помещения.

ПГП должна обеспечивать подачу команд на закрытие защитных клапанов подсистемы вентиляции и отключение питания оборудования.

2.4.6.       Подсистема газо-и дымоудаления (ПГУ)
ПГУ обеспечивает отвод дыма и газа из помещения серверной после срабатывания ПГП. Подсистема выполняется отдельно от системы вентиляции здания с выводом воздуховода на крышу здания.Подсистема должна обеспечивать отвод газовоздушной смеси в объеме, втрое превышающем объем Серверной. Допускается использование переносных дымососов.
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